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I Ferencz József.
A legalkotmányosabb koronás magyar 

király születés-napjának évfordulóját ünnepli 
ma egész Magyarország.

Alattvalói hódolattal üdvözöljük Öt e na­
pon, amely az egész nemzetnek örömünnepe, 
kérve a Istent, hogy drága életét országunk és 
nemzetünk felvirágoztatására sokáig tartsa 
meg.

E sokat hányatott nemzetnek Ö az egye­
düli támasza és reménye. De viszont ez a 
nemzet őseitől öröklött igazi magyar hűséggel 
támogatja a fiMsú^és királyi trónt, melynek di­
csőséges fennállása nemzetünknek legféltettebb 
érdeke.

Álljon ez a trón szilárdan mind az idők­
nek végéig, fényt, dicsőségei és bo.dogságot 
árasztva a nemzetre.

Isten áldása legyen a felséges királyi 
házon 1

Kereset nélkül.
Augusztus közepén alig vagyunk még va­

lamivel lul, s már is tapasztalni lehet, hogy 
napszámos osztályunk, és szegényebb népünk 
nagy része már ma is kereset és munka nél­
kül van. A piaczou és az utcza feleken tétlen 
ácsorgással tölti az időt. s kezdi fogyasztani 
azt, a mit 5—6 hét alatt keresett, s a minek 
5—6 hónapra kellene elégnek lenni.

Az idén már nem keres többet, csak még 
a tengeri törésnél és a csutka vágásnál vala­
mit, azután nyugodtan, mint a ki dolgát jól 
i ég ez te — pihen 4—5 hónapig.

Igen nagy baj az, hogy a mi szegény 
embereink azt gondolják, hogy a tél nem való 
egyébre, minthogy által aludjak. Nyáron felesi-
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Miért... ?
Lenn a palak csörgését 
Merengve hallgatom :
Fenn a felhők dörgését,
Melytől zug a vadon;

Hangját a madár szónak 
Zöld bokra rejtőkén,
S mind olyan szépen szólnak,
Hát mért verseljek én?

Szász Károly.
ff

Férjhez akarnak menni 
mindnyájan!

Németből: Huszty Sándor.

Sokfélék a hölgyek. Vannak nagyok, kicsinyek, 
fiatalok, öregek, barnák, szőkék. De egy tekintetben 
mind egyformák, férjhez akar menni mind.

gázott napszám mellett dolgoznak pár hétig, s 
tétlenkednek manna pár hónapig, fogyasztva a 
készet, s nem szerezve semmiI. Pedig a tél 
épen úgy munkára van rendelve, mint a nyár. 
Ha télen nem is lehet végezni mezei munkát, 
keresni kellene valami olyan más foglalkozást, 
amely jövedelmet, keresetet biztosit. A felvidéki, 
sőt tőszomszédságunkban a sár-réti és tiszavi- 
déki lakosság is egész télen szakadatlanul fog­
lalkozik és keres. Mi tavasszal és nyáron 
drága pénzzel fizetjük meg azokat a háziipar 
alján előállított czikkeket, amelyeket azok télen 
készítenek. De a mi népünknek nincs vérében 
hogy télen is d-ég izzók. Ezért aztán tavaszra- 
kelve jórésze nyomorog és éhezik.

Egyik 1’őlVladnl volna tehát a mi viszonya­
ink között felvilágosítani népünket arról, hogy 
lélen is kereshet, s hogy télen is kell dolgoz­
nia. És e tekintetben a háziipar meghonosítása 
által érhetnénk el csak eredményeket.

Arra kell tehát törekednünk, hogy a házi­
ipar nálunk is meghonosodjék, s hogy ez által 
népünk télen is állandó keresethez jusson.

Éppen ezért nagyjelentőségű dolognak 
tartjuk azt, hogy a kézügyesitő oktatás iskolá­
inkban fennmaradjon, sőt virágozzék, mert ez 
volna hivatva a háziipart nálunk megteremteni.

A kisgazdák liitelkőrdóse.

Ha méltán feljajdulhatnak hazánk nagy s közép- 
birtokosai a liilel elégtelensége miatt úgy mit tegye­
nek kisbirtokosaink, kikről semmikép sincs gondos­
kodva ? Gondoskodni kell tehát a birtokosi osztályról. 
Meg inkább elől érbe lép az e részbeni gondoskodás 
szüksége, ha tekintetbe vesszük.hogy az az osztály, mely 
számánál s a kezein levő terület nagyságánál fogva 
egvike a legtekintélyesebb néposzlályoknak s a leg­
több vagyont képviseli; melyre az összes hazai ős­
termelés oroszlánrésze nehezedik, melynek emelkedése

Feláldoznak mindent, mihelyt egy imádójuk akad
Oly félénkek, hogy egy kis rákocskat nem mer­

nek meglógni, de a sebes walzerl félelem nélkül tán- 
czolják a tükörsima parketten, nem tartva sem láb- 
ficzamtúl, sem semmit I.

Ha u j ruhát esi indiainak, behatóan tudakozód­
nak a kelme minősége ulán, — de az még soha sem 
történt meg, hogy eljegyzésük előtt imádójuk mamá­
jához oda mentek volna megkérdezni, hogy tulajdon­
képen milyen tulajdonokkal is bir tehát a fiatal uracska.

Legnagyobb hibájuk a hölgyeknek, hogy követ- 
kezetlenek.

Egyszer felkértem egy hölgyet, lmgy jöjjön velem 
a parkba, ti/. pereznyi sétára. Nem jött altóli félté­
ben, hogy meghűli magát. Másnap képes voltam vele 
Kneip kúrát is vétetni, mert a polgári házasság elő­
nyös voltát magyaráztam neki, fejtegetvén, hogy 
ezután már sokkal könnyebb lesz férjhez menni.

Csak férjhez tudjanak menni, akkor nem ijed­
nek vissza semmitől. Egy leány, a ki az állatvédő 
egyesületnek Ingja, hozzá megy egy mészároshoz. Egy 
vallásos Halai hölgy egy Isten-tagadóhoz.

Ha egy öreg ember egy fiatal leányt megkér, I 
hozzá megvon, lmgy annak öreg napjait felvidítsa. |

Ha egy öreg asszony egy fiatal embert kaphat — |

s jólététől, gazdasági rendszerének javításától várjuk 
közgazdasági állapotaink javulását, mely a mezőgaz­
daság fejlesztése által megvetheti Magyarország ipar- 
fejlődésének alapját: az az osztály terhes adók s 
alacsony gabona arak súlya alatt görnyedett, és nem 
csak befektetési tőkével nem bír, hanem a megélhe­
tés eszközeit is alig képes megszerezni magának, és 
adósságok miatt a tönkremenésnek a pusztulásnak 
megy elébe.

Segélyt kell nyújtani a gazdáknak, természete­
sen nem künyörségélyt; a hónuk alá kell nyúlnunk, 
hogy el ne bukjanak, de ne adjunk nekik inségköl- 
csönt, mert ilyesmivel, múlandó hatása miatt czélt 
nem érünk. Oicsó. könnyen igénybe vehető és meg­
erőltetés nélkül visszafizethető kölcsönök lehetőségét 
nyújtsuk kisbirtokosainknak. Távol vagyunk attól, 
hogy a hitelnyújtást valami gyökeresen orvosló gyógy­
szernek tekintsük. A hitel még nem ad meg mindent. 
Áldásos hatását azonban tagadni nem lehet. A hitel 
két él ti kard. Igen áldásos lehet arra, aki azt később 
jutalmazó beruházásokra használja fel. Az úgy neve­
zett konsmnptiv hitel, ha még oly kis mértékben 
vétetik is igénybe, csak romlásra szolgálhat, ellenben 
a produktiv hitelnek jó számítás és okszerű gazdál­
kodás melletti üdvös eredményei sohasem maradnak 
el, előbb utóbb bőven jutalmaz.

Hiába igyekszik a magyar kisbirtokos saját jövő­
jének biztosítására a hazai, mezei gazdasági állapo­
tok emelése, továbbá adózó erejének növelése czél- 
jából uj alapokra fektetni gazdaságát, m.kor a mind­
ezeket feltételező gazdasági rendszer behozatalára a 
szükséges eszközt — értjük a pénzt — meg nem 
kaphatja. Nálunk a kisgazdán pillanatnyi megszoru- 
lás esetén senki sem segít. Más államokban, hol a 
reálhilel jól van szerezve, ily esetekben az úgyneve­
zett »credit agricola* roppant hasznára van a gazda- 
közönségnek, mert ellátja azt az egyes termelési 
ágak megkezdéséhez vagy folytatásához szükséges 
előleggel, — melyet aztán a nagyobb jövedelemből 
részleten!:int könnyen visszafizethet.

Nálunk a kisgazdák legfőkép a nyári időszak­
ban, a mikor már nincs mit eladniok, jutnak a leg­
gyakrabban pénzzavarba. A jövő termés reményeivel 
állnak szemben, de nem képesek a folyó kiadásokat 
viselni s a még szükséges megmunkáltatást elvégez­
tetni. Ilyenkor olcsó hitel, úgynevezett avance-ok 
könnyen segíthetnének ra<tuk, s nem kellene még 
álló terméseiket lekötniük vagy olcsón eladniok.

hozzá megyen, mert hiszen szegénynek anyai tá­
maszra van szüksége.

Végre is a nőknek igazuk van, mert választa­
niuk kell a filigrán kis puli, az énekes kanári, a 
sokszin papagály, vagy egy férfi között.

Boldog, aki a pulit választja!— mondják a férfi— 
gyűlölők.

A puli csendesen szépen elfekszik a díván egyik 
végén, de a férj folyton kóborol.

Ha a puli öreg lesz elcsendesedik, nem csahol, 
a férjek azonban öregségükre még többet beszélnek,

Boldog az a nő is, a melyik a kanári madarat 
választja. Kérdem melyik kellemesebb, ha reggeli ál­
munkból madár dal költ fel, vagy pedig egy zsörtölő­
dő hang: . . . hol a fél cziztnám ? . . . hát egy tiszta 
törölköző? . . .

— Noliát, csak nem tudod már ezt a szolgálót 
rendhez szoktatni ? . , .

A kis kanári ha megkapta a napi eleségét vígan 
csicseregve köszöni meg, de ha a férj rostélyosa 
kemény, vértanul arczal kérdi: melyik mészároshoz 
járatsz már megint?

És ez igy megy örökösen, de ennek daczára is 
azért csak jó férjhez menni.



SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

Si Atem k II tehát a hajnn amiül I« inkább, 
inert uup• -napra bann sabbak a panaszok iiimJin- 
kabb • réz/.ük ege tó szükségét mezőgazdaságunk «pó­
lusúnak A kisbirti.k ' is IVndmiveló osztály a ma­
gyar birodalom n. pessegetvk egy harmadat képezi; 
ennek legfontosabb érdekeit felkarolni annyit jelent, 
mint az ország anyagi jólétei elősegíteni s összes 
ko/ga/d.isagi állapotainkat biztosabb alapokra fekteti. 
Ezt azonban csak ugv érhetjük el, ha a jelenkor 
egyik jelszavat az önsegélyt Írjuk zászlónkra, s 
annak segelyevel megteremtjük azt az eszközt, 
melyre oly nagy szükségünk van.

lválily * «villa hangversenye.
A Ka ily Gyula altul kedden este rendezeti tör­

ténelmi hangverseny akalniúból valósággal ünnepe 
volt megint varosunk értelmiségének. Iiitelligenliánk 
nem volt ugyan ott teljes számmal, de azért díszes 
közönség hallgatta végig a 19 számból álló műsort, 
zajosan tapsolva s éljenezve a szereplőket, kétszer 
háromszor megujrázva az egyes számokat.

Nincsen is mit csodálni rajta, mert hiszen a 
hangverseny minden szereplője művész a maga ne­
mében, még pedig első rendű művész.

Bárdossy Irén gyönyörűen énekel Hangja 
hajlékom-, behízelgő színezetű, s terjedelemre nézve 
olyan, hogy az operaházban is számottevő erő lenne. 
Énekének minden számával hódított, s zajos tapsokra 
ragadta a közönséget.

Kuliffiy Izabella valóságos zongora virtuóz. El is 
ragadta játékának bájával a közönséget, úgy, hogy 
akik hallották, soká nem felejtik el.

Várad! Sándornak koloszalis bariion hangja 
van, s mellé kellemesen érczes rezgésit. Mikor az 
ember meghallgat tőle egy fortissimo!, nem hinné, 
hogy azzal az óriási kaliberű tüdővel olyan szép 
pianót is lehet énekelni, mint amilyet Váraditól pedig 
nem egyszer ballonunk a hangverseny során.

Mindezekhez még nem kellet egyéb, mint Káldy 
Gvulának a zongora kísérete, hogy te'jes legyen a 
közönség műélvezete. Az opera uj igazgatója egész 
animova! hallgatja és kiséri az általa álirt dalukat, 
szinte iivglatszik az avezán. hogy ö is éppen úgy 
gyönyörködik, mint a publikum akármelyik tagja.

Maga a műsor igazán remekül összeállított és 
örténelmi becsű volt. Minden szám a szabad-ágharcz 
nagy napjainak egy-egy kimagaslőbb mozzanatát idéz­
te fel a hallgatóság lelkében, híven tükrözve vissza a 
hányatott nemzet akkori kedélyvilágát. mely dalba 
öntötte bánatát, öröméi, s gúnyos keserűség ét egy 
aránt,

A műsor végeztével KuliíTay Izabella közkívánatra 
a Rákóczy indulót játszotta el zongorán.

Hangverseny után a művészek egy szükebb körű 
társaságban vacsorához ültek, melynek végeztével 
Várady Sándor mulattatta szebbnél-szebb dalokkal 
társaságot.

A hangversenyre Földesről egy férfitársaság is 
átrándult.

A müvésztársaság szerdán reggel kedélyes reg­
gelire gyűlt i'i-sze Alexy Sándor gyógyszerésznél, mely 
után a gyorsvonattal Kisújszállásra utaztak.

Egy kis felfedezés.
Miti alig nevezhető másnak az, amire a 

hét. ti a város á tál épített Csorba féle háznál 
rájöttek. A est Sándor gyógyszerész, a Csorba 
féle ház bérlője régebben tapasztalta már, hogy 
az áltaia bérelt épületben levő szobák egyike 
szeriéi-it e_észségieleit. A szob falai felnetlve- 
sedtek levegője — daczára a gondos szellőzte­
tésnek — folyton bűzös volt, s az utóbbi idők­
ben a rothadásnak indult pidlózaton akkora 
penész-gombák nőitek, hogy egyiket másikat ér­
demes lelt volna a múzeumba beküldeni.

Elhatározta tehát a bérlő, hogy a padlóza­
tot felbontatja, és kijavíttatja. Úgy is történt. 
Az nban a padlózat (elbontásakor érdekes leletre 
bukkantak a munkások. Közvetlenül a szobapad-
lózat a t. -I... több mint 25—10 cenliméter
mélységi ét, egy ti ■ ícm-ii ti-ztitailan állapotban 
1 \ I árnyéi szé re akadtak, amelynek a felső 
nvila-a egy vékony koliurkollattal voll el­
zár a. Az <ptiö vállalkozó annak idején, hogy

az arnveks/ék eltávolításával dolga és költsége 
ne legyen, egyszerűen heledettu kövei az árnyék­
szék felső nyílását, s felibe oda húzta a padi- 
mentumot. Azó'a ez a bűzös baktérium fés/ek 
ott lappangóit az épület alatt, s az volt az 
oka annak, hogy a szobit padlózata és fala 
tönkrement.

A bérlő most már kitisztittatla és betö- 
im-lte ezt a valóságos baeilns telepet, a szobát 
lepadlúzlalja újra, s igy az épület rendbe jön. 
Csakhogy az igy előállott költség köiüh'elől 
80—luO irtot tesz ki, és, hogy ezt a bérlő 
viselni nem hajlandó, az magától értetődik.

A városnak tehát 80 —100 frljába kerül 
a múltban elkövetett az a mulasztás, hogy a 
városi építkezésekkel akkoriban nem gon­
dolt senki sem.

„Millenium“
Hogy az » ezredéves orsz.» kiállítást úgy 

a gazdag, mint a szegényebb sorsunknak is 
alkalmuk lehessen megnézni ;

A »Millenium Utazási és Ellátási Vállalat» 
könyvecskéjének váltása vagy előfizetésére — 
részletenként! törlesztésére — egy »díjtábláza­
tot» voltam bálor közzétenni, azon megjegy­
zéssel, hogy a feltűntet et l dijakban úgy a 
Szoboszlóról — Budapestre s vissza való uta­
zás, mint a fennlételi költségek is benn foglal­
tatnak.

Dij-táblázat.

Fizetési módozat 2 nap 3 nap 4 nap 5 nap

II. osztályú gyorsv. 1 1 1 1
azonnali fizetéssel 24 70 30 50 36 60 42 70
havoként 10 hóig 2 47 3 05 3 66 4 27
belenként 40 bélig — 62 — 77 — 92 1 07
II. őszi. személyv. j
azonnali fizetéssel 19 70 24 — to G

C te o 32 70
havonként 10 hóig 1 97 2 40 2 82 3 27
hetenként 40 hétig — 50 - 60 — 71 — 82
111. oszt. személyv. 1

azonnali fizetéssel 14 50 18 — 21 80 26 —
havonkénti 10 hó 1 45 1 80 2 18 2 60
hetenkénti 40 hét — 37 — 45 — 55 — 65

1

Az »Ellátási könyvecskét a következő 
szelvényeket tartalmazza:

1. Szoba-jegy (Egy szobában legfeljebb 2 
személy lesz elhelyezve.)

2. Étkezési-jegy.
Reggeli: kávé vagy tízórai.
Ebéd: 3—4 fogás.
Vacsora: I—2 fogás.
3. Kiállítási belépő jegy.
4. Szórakoztatási jegy.
(a Feszti körkép, műcsarnok és margit 

sziget és Lukács fürdő stb. megtekintésére.)
5. Közlekedési-jegy.
(Villamos- Jutásul, lársaskocsi stb. haszná­

latára.)
Fékezni lehel úgy a főváros, mini a ki­

állításon levő első rendű éttermekben.
— Étlap szerint. —
Az »Utazási és E látási könyvecske« tulaj­

donosait megérkezésük alkalmával a pályaud­
varon fogadják a »Vállalat» tisztviselői; hol 
mindenki külön-külou és minden tekintetben 
felvilágosítást nyerhet:

Mi ádal az illető a kiállítás nevezetesebb 
s érdekesebb részeit rövid idő alatt jól meg 
figyelheti; a mi más körülmények közölt sok 
időt venne igénybe.

Végre vagyok bátor b. tudomására hozni, 
hogy az elszállásolás végett ezen válla­
lativá beiratkozni csupán korlátolt számig és 
már csakis f. év a u g. 3 0. e s e 11 e g 3 1 - i g 
lehet.

Bővebb felvilágosításokkal, melyek e vál­
lalat közelebbi megismertetéséhez netalán szük­
ségesek volnának; készséggel szolgál a

»Mibeniumi Ellátási és Utazási Vállalat« 
megbízottja

Rácz Béla.

HÍREK.

— Személyi hírek. Lengyel Imre kir. járásbiró 
szabadság idejét eltőltvén, Borszékről a héten hazaér­
kezett s a járásbíróság vezetését átvette. Adler Samu 
takarékpénztári igazgató, Kossovicli László kir. albiró, 
Padrah Sándor kir. közjegyző, és Foghtüy János föld- 
birtokos a tiéten Abbáziába utaznak fürdőre.

— A csendörség szemléje. Göttman Bódog 
csendőrszázados a héten a helybeli csndőrőrs felett 
szemlét tartott.

— Ö felsége születésnapja alkalmából hálaadó 
isteni -tisztelet tartatik ma d. e. először a református, 
ezt követöleg pedig a r. cath. templomban. Az isteni- 
tisztelelen az állami és közigazgatási tisztviselői kar 
testületileg veszeti részt.

— Az egyházi adó, daczára az újonnan létesített 
bárczarendszernek, nagyim gyengén folyik be. Jó volna 
pedig, fia a lakosság ezt az előnyt felhasználva mikor 
csak tud, űzetne annyit, amennyit, mert mégis csak 
jobb azt apróbb részletekben fizetni, mint egyszerre.

-- A szöllök napról-tiapra roszabbul néznek ki. 
A peronospora és a filoxera most már együttesen 
pusztítanak s hatásuk meg is látszik a kerteken. A 
termés — a mi van — satnya és aligha fog beérni. 
Különösen a »Bánom« kertbeli szőllök néznek ki 
rosszul, mert itt a peronospora mellett még valami 
ragya-féle ártalom is érte a szőllőt.

— Az aratás és csóplós ide — stova befejezés­
hez közeleg. Az eredményt most már tudjuk, s elle­
het mondani, hogy az idén a kalászos termények 
kitünően fizettek, mert átlag 11 — 12 m. mázsát lehet 
egy holdra számítani. Most már c-ak az kellene, hogy 
a terménynek ára is legyen, akkor igazan boldog 
esztendőnk volna.

— Légsodrony vasutat terveznek a városligetiién 
az ezredéves kiállít As idejére. A vasul a föld felelt 
fül végig. Egy-egy kocsiban 8 személy fér el, s az 
egész, vasút szerkezete olyan, hogy a legcsekélyebb 
baleset is teljesen ki van zárva. Tekintettel arra, 
hogy a vasul csak igen kis helyet foglal el, s igy a 
közlekedést nem akadályozza: hihető, hogy a hatóság 
az engedélyt megadja, s igy a főváros ismét egy 
érdekes látványossággal lesz gazdagabb,

— Uj divatüzlet. A H -Szoboszlói Takarékpénz­
tár épületénél!, a Malatinszki féle gyógyszertár helyén 
Leichlmann Áron debreczeni fiatal kereskedő, egy a 
kor kívánalmainak mindenben megfelelő divatüzletet 
rendez lie. Kapható lesz itt jutányos árak mellett 
minden női és férfi divatáru. G/.ipők, nyakkendők, 
keztyük, kalapok stb. Az üzlet helyiség berendezésén 
már javában dolgoznak,

— A vadasz évad a héten megkezdődött, a men­
nyiben augusztus hó 15-től kezdve már szabad nyíl­
takra is vadászni. Kell is, hogy a nyulvadászat némi­
leg kárpótolja a vadászokat, mert rucza az idén 
egyáltalában nincsen.

— Tüzoltobal Kábán. A kábái önkéntes tűzoltó 
egyesület augusztus hú 25-én tűzijátékkal, verse­
nyekkel és népmulatsággal egybekötött tűzoltó bált 
rendez a vasútállomás melletti vásárterei) saját pénz­
tára javára.

— A gulya megvizsgálása A múlt héten az a 
hir tejedt el, hogy angyalházán a gulya közt a ször- 
csögő-üszög járványszerüleg kiütött. Kovács Gyula 
polgármester Pénztáros István vkapitánynyal a hir 
vétele mán azonnal kiment angyalházára, s konsta­
tálták, hogy a hir valótlan. A biztosnak és a gulyá­
soknak azonban szigorúan meghagyta a polgár mester, 
hogy az esetleges megbelegülesi eseteket azonnal 
jelentsék be.

-A' * *



— Ujmodi polgári hazassag. A napokban a rka- 
pitányság előtt egy gazda bepanaszolta Tóth Zsófia 
cselédleányt, hogy szolgálatát minden ok nélkül el­
hagyta. A rkapiiány azonnal meg is czitálta a szöke­
vény cseledet, és behatóan kezdte fürkészni a szökés 
okát. Nem volt vele sok haj mert a kaczkiás leány­
zónak mint az orsó, úgy kezdett peregni a nyelve, 
és mihamarabb felvilágosította a kapitányt:

Kérem aláson, és nem megyek többé vissza Á. . n. 
úrhoz, mert igaz, hogy nem volt semmi bajom, de én 
ma már boldog menyasszony vagyok, férjhez mentem 
Smigroczki Pálhoz polgári Iliire. Mir a hajamat is 
feltettem, együtt is lakunk, es én nem bocsátom 
már le a hajamat, ha örökre bezárat is a Tekinte­
tes Ur.<

A pergős nyelvű polgári menyasszony 8 napra 
le lett zárva.

— A czitraháti halom ásatását, mely eddig 
véletlenül közbejött akadályok miatt maradt el, a I. 
hó 20-án kezdik meg.

Érdekes volna megásatni a Cseke Sánd"F polgár­
társunk tagbirtokán levő földvárt is, melyei a múlt 
belekben többen tekintettek meg. Ez a föld-épilmény 
a közhasználatban, s a régi térképeken is földvárnak 
neveztetik ugyan, azonban csekély terjedelme va­
lószínűtlenné teszi, hogy hadászati czélra használta­
tott volna. Inkább feltehető, hogy az Árpiid korban 
virágzott, azonban a tatárjárás alkalmával elpusztult 
Korpád helyiség füldsánczal körülvett templomának 
romjait fedi ezen laponyag. A tulajdonos e helyen 
veremásás alkalmával temérdek csontot, cserepet 
s nehány lándzsát talált, melyek fájdalom el­
hunyod lak. A laponyaglól mintegy 20 méternyire 
eső helyen pedig gödör ásás alkalmával egy lovastól 
eltemetett vitéz csontvázát találták, mely azonban 
a tudományra nézve szintén elveszett. Leltek a halom 
környékén néhány régi ezüst pénzt is, melyek elkal­
lódtak, melyek azonban a Cseke Sándor leírása után 
kétségtelen, hogy Árpádházi királyaink pénzei voltak.

Valóban ideje volna már, gondoskodni arról, 
hogy a múltnak azon emlékei, melyek véletlen folytán 
a földből előkerülnek, a tudomány részére inegmen- 
e ssenek. Hajdu-Szoboszló kiválóan értelmes polgár­
ságánál fel sem lehet, tenni, hogy ha kellőleg felvi- 
Iágosittatik, szívesen bene szolgáltassa a ránézve 
értéktelen, a történelem tudományra azonban, nagy 
becscsel birú leleteket.

Üdvös dolognak tartanánk, ha a most tervezett, 
ásások folytán előkerülő régiségek az ásatás befeje­
zése ulán közszemlére telelnének, azok megszemlélé­
sére a lakosság meghivatnék, s ez alkalommal azok­
ról ismertető előadás tartatnék. 1 lykép hisszük, hogy 
az érdeklődés fel lenne költhető, a lépten-nyomon 
előkerülő régiségekre, s nein jutnának e tárgyak azon 
sorsra, melyre a vasul készítésekor talált gazdag 
bronz-lelet, az angyalbázi laponyag lemelszésekor lelt 
üreges és feliratos kő, a Gollért-laponyag lehordása- 
kor lelt nagy mennyiségű urna és egyeb számtalan 
becses régiség jutott.

»A Kert«11 ikfüzele tegnap jelent meg. Ezt a 
díszesen kiállított szaklapot ajánljuk olvasóink figyel­
ni the.

— Áthelyezett gyógyszertár. Malaiinszky Kálmán 
gyógyszertárat a héten az általa megvett Tury-féle 
házba helyezte által.

— A szerbtövis utóirtását a héten fejezték be, 
úgy a belső legelőn, valamint Angyalházán. A rkapi- 
tánvság részéről szigorú felügyelet gyakoroltatott az 
irtásnál

— Eltűntek. Bézi Sámuelné 10 éves kis fia Sán­
dor, és Balogh Béla 9 éves kis fiú a héten nyomta­
lanul eltűntek. A rendőrség körözi őket.

— Vonatkisiklás. Hétfőn délután a Budapestről 
Debreczenbe menő személyvonat egy kocsija a pálya­
udvaron a csatornákért, előtti váltónál kisiklott. Ijed­
ségen kívül az utazóknak egyéb baja nem történt.

— A vadasztarsasag tagjai igyekezzenek nevei­
két a társulat tagsági könyvébe minél előbb beírni, 
mert a területi dij a tagok számához mérten állapit- 
tatik meg.

— Pléhedények tisztítása. A vnspléhbfll készült 
edények, ha boss,.a Mi időn keresztül tűz fölött álla­
nak, elvesztik szép fehér szituikéi, s meg feketédnek 
Hogy ismét visszakapják fehér színüket: keverjünk 
össze faliamul, közönséges olajat, oly arányban, hogy 
az folyékony pépet képezzen ezen péppel kenjük be 
aztán a pléh edén veket, s kis idő múlva dörzsöljük 
be száraz gvapjurotigyal, s Így színüket visszanyerik.

SZOBOSZLÖ ÉS VIDÉKE

— Az iparos tanoncz-iskolaban a beiratások a 
jövő 1895—96-ik tanévre, a f. é. szeptember hó 8. 
d. e. 8—12 óráig, s 9-én d. u. 5—7 óráig fognak az 
ev. ref. nagy liu iskolában megtartatni.

Felhívjuk erre a lanoncz-tartú iparosok és ke­
reskedők figyelmét, azon emlékeztetéssel, hogy a bei­
ratkozás elmulasztása pénzbüntetést von maga után.

— A polgariiskolai rajztanári állás szerdán dél­
után töltetett be választás utján az iskolaszék által.

A rajztanán állásra 3 pályázó jelentkezett, kik 
közzül szavazat többséggel Elekes Sándor választatott 
meg.

— Az elöfogatok számára nincs a városházánál 
olyan hely, ahova a lovakat bekötni lehetne. A lovak 
télen nyáron az udvaron állanak, kitéve az idő vi­
szontagságainak. Jó lenne valahogy segíteni a dolgon, 
mert ez a közönségnek jogos panasza.

— A budapesti tűzoltó tanfolyamról ifj. Agárdv 
Lajos osztályparancsnok a héten haza érkezett. A 
vizsgát jeles eredménynyel tette le.

— A kolozsvári országos tűzoltó kongresszusra 
pénteken este utazott el a tűzoltó egyesület küldött­
sége, mely Foghtüy János főparancsnok vezetése alatt 
llekő Béla, Zubo Lajos, Agárdy Gyula, Kovács Jere­
miás és Bagaméri B>dim egyesületi tagokból állott. A 
küldöttséghez csatlakozott még két szováti tűzoltó is.

— A csodadoktor. Az embernek önkéntelenül is a 
»Bajusz« története jut az eszebe, amelyet Arany 
olyan szellemesen inegirott, ha végig gondol azon, 
amit a héten egy sátoros ezigány karaván a város­
ban elkövetett. Két dádé beállított Balogh Autalné 
Kádas Máriához, s elkezdték biztatni, hogy a törölt 
kezét mihamarabb meggyógyítják. Hogy a mágyfkának
annál hathatósabb foganatja legyen, kendőket abro 
szokat kérlek a betegtől, s azokat leteregelve a föld­
re »bét országot, hét vármegyét és hét várost» kere­
kítettek ki belőle. Ezután az egyik csigány össze­
szedve minden czók-mókot k'ment az udvarra, hogv 
a seb szellemével beszél. A másik egyelőre a szobá­
ban maradi, de az is csakhamar utánna iramodott
a távozónak. A beteg csak várta, várta vissza őket 
de biz azok odamaradtak a kendőkkel és abroszok­
kal együtt. A kúra a rkapitánysá* előtt nyert befe­
jezést, ahol az ellopott ruhaneműket a czigányoknál 
megtalálták. A csoda doktorok most a járásbíróság 
fogházában hüvösölnek.

A régi anyakönyvek lezárása. A vallás és köz- 
oktatásügyi miniszter rendelet el küldött valamennyi 
egyházi főhatóságnak, a melyben felszólítja őket, 
hogy az általuk, illetőleg közegeik állal vezetett 
anyakönyveket arra való tekintettel, hogy október 
1-én az állami anyakönyvelésekről szóló törvény 
éleibe lép — szeptember 30-án zárják le és az 1895- 
ben történt anya könyvelésekről szóló másolatokat, 
nem mint eddig szokásban volt, újévkor, hanem már 
októberben szolgáltassák be az illető törvényható­
ságoknak.

IRODALOM.
— Gracza György »A magyar szabadságharcz 

története« czimü nagy munkája közeledik befejezése 
felé. A munkából már 41 füzet jelent meg, vagyis 
két kötete már teljes. A jó nevű Lampel Róbert kiadó 
czég díszes bekötési táblákat is készíttetett a műhöz, 
melynek előlapján a budai honvédszobor alakjának 
dombor művű nyomata van.

— A Szalay—Baróthy »Magyar nemzet története« 
is már a 19. füzeinél jár. Ez is egyike a legdíszesebb 
munkáknak. Mindkét mti számtalan képpel és színes 
műinél lék let tel jelenik meg, s megrendelhető Lampel 
Róbert (Wodianer F. és Eiai ezégnél Budapest. And- 
rássy ut 21. sz.)

A Rath Mór Kiadásában megjelent illusztrált 
Arany balladák közül V-ik László lapunk, szerkesz­
tőségében, megtekinthető. Ajánljuk megtekintését annál 
inkább, mert ez a vállalat páratlanul áll a magyar 
irodalomban.

Felelős szerkesztő és la| kiadó-tulajdonos :
Fehér Gábor.

, 4417.
6 ‘ 1895;'

Hirdetmény.
H.-Sz"bosz ón a sertések között fellépett 

s. rté'-orbáncz járványos betegség megszűnvén, 
a zárlat felo dalolt, a heti vásárok szombati 
napokon ezentúl megtartatnak.

H.-Szobuszló 1895 aug. 9.
Pénztáros István

rkapitány.

358.
1895. vh, szám.

Árverési hirdetmény,
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t.-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
debreczeni kir. törvényszék 1895, évi 1858/95. v. számú 
végzése következtében Szilágyi Imre debreczeni ügy­
véd által képviselt Takarék és Hitelintézet debreczeni 
czég javára, Szabó Sándor és társai ellen 500 frt s 
jár. erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 527 frtra becsült különféle termények 
lakarmányneinüek, gazdasági eszközök, lovak, birkák, 
sertések, stb.-ból álló ingóságok nyilvános árverésen 
eladalnak.

Mely árverésnek a szoboszlói kir. jbiróság 2780/- 
1895. számú végzése folytán 500 frt tőkekövetelés 
ennek 1895. évi január hó 7. napjától járó 6 °/0 ka­
matai és eddig összesen 93 frt 54 krban bírói lag már 
megállapított költségek erejéig Szováton Szabó Sándor 
lakásán leendő eszközlésére 1895. évi augusztus hó 
30 napjának délelőtti 11. órája határidőül kitüzetik, 
és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssal hí­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Kelt H.-Szoboszlón, 1895 év aug. hó 17. napján.

Simon Balázs,
kir. bírósági végrehajtó.

EgqsygBtág

Egy jó magaviseletü polg. 
iskolai tanulót, ha lehet a 

3—4 osztályból kosztra és 
lakásra nagyon olcsón

elfogadok. Simon Balázs.

EHE

Hazafias és külföldi
Bank jelzálog Kölcsön K,

Budapest, Kerepesi-ut 65. II. 
emelet 23.

40 évi l'/ü, 50 évi 5°/° törlesztési kölcsön 
földbirtokra, vidéki házakra és telkekre. Malmok 
és gyárak 32 évre 6°/o amortizáczió utón, házak 
építkezési kölcsön 50°ío megkezdésnél, 50°/o 
teljes felépítés után 6°/o kamat mellett. Személy 
hitel ’/« évi törlesztésre egész 10.000 írtig 6 
és 7°/o ponlos lebonyolítása.

Hazai és külföldi
Bank jelzálog Kölcsön (K)

2—12 Budapest, Kerepesi-ut 65.
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Di*. Nägel Zsigmemel

FOGORVOS
specialista

Debroczen: Via ez 18JÍ), a föpostával szemben.

MHITÖMI.SEK: arany, ezüst, platina, email 
stb-vel.

VSAVFOliAK: eaves müfogak ős teljes miifog- 
sorok arany, platina es kiáltsuk alapon. 

Gyermekeknek ferdén nőtt foga­
inak kiegyenesitése.

Kitűnő liatasu fogpastája, szájvize és fogpora 
a gyógytárakbaii és divatüzletekben kapható!
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MÜLLER ADOLF gazdasági gépgyár és vasöntöde
BU'AU’EST Lipót-kőrut 34. a nyugoti pályaudvar átcllenében,

»17. ■ j k '■- v k-’: yr«t>: v Ä •5 ■ /.

■ -,ű; , ,

Ajánl 9' 3, 3' . 4 ló erejű szöges cséplőkészleteket, továbbá
4, 5, 6, 7. ló erejű sines gő'/cséplőkeszletekct

liosr.zn szalmarázok kai. also szelelovel és rendkívüli nagy felületű rostokkal, árpalié- 
jazóval ás állitliató választól) agerekkel. Járgány cséplökészleteket. gabnntisztitó-rosták. 
amerikai szón agy ü j tők. Hungária és Patria vető-gépek, ekék, amerikai arató- és ka­

száló-gépek. valamint minden gazdasági gépeket és eszközöket, úgyszintén 
felülmulhatatlan.40 » tüzelőanyagot megtakarító
5^r"coMPouun gözmozgonyokat-kj

Jutányos arak es ke.lvszö fi retás feltételek m illett. Vi A aki ügynökök kerestetnek. 
Árjegyzékkel kívánatra ingyen és bórmentve szolgálok.
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A MAGYAR NEMZET TÖRTÉNETE
Milleueumi kiadás. Milleneuini kiadás.

Kepes diszmü a müveit közönség szamára.
Megjelenik 1 (i kötélben, nagy 8-adrét alakban. -— Köteten- 

kinl 40 iv szöveggel. 2000-m'd több szövegképpel és legalább 400 
fényes kivit olü linóin műmellékleltel. Egy-egy kötet ára 8 írt. -— 
Minden A—5 bónapban egy-egy l<ölet jelenik meg.

Az vis'sz mű ara 10 kötélben félkör-disz kötésben 80 frt. Havi 1 frt 
50 kms csekély részletek mellett bárki meg szerezheti az alábbi rendelólap 
alapján.

RÉVAI TESTVÉREK irodalmi inlézet részvénytársaságtól 
Budapeslen, IV., Váczi-utcza 1. sz.

— :E Ezennel megrendelem :
í I A MAGYAR NEMZET TÖRTÉNETE milleneumi kiadás ez. müvet 10 
p “ •= keletben, barom ezernél több szöveg-képpel, mintegy 400 fényes
— j- 4 kivitelű finom műmellékleltel rendkívül díszes félbőr kötésben
o rr, a (liöi'hállal és vászon táblával) 80 írtért. Fizetendő Budapesten. 
4 d i a) Ív11eienkinI 8 Irinyi utánvéttel A nem kívánt mó-
_£ 4 b) Havi 1. frt 50 kros részlel fizetésre dozatok törlendők
•f ~ A ré-zlei fizetések be nem tartása esetén a részlel fizetési kedvez­
ik * meny megszülök.
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